

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'AUNA INAINTE

IN BUCURESTI La casa Administratiunii
IN TARA: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 30 lei, 3 luni 10 lei
IN STREINATATE: La toate oficiile postale
din Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.
LA PARIS: Se gaseste jurnalul cu 15 Cent.
numarul, la Kioscul din rue Montmartre 443
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA

Prim-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la
bourse, 8.
Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Francia,
Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea
Britanie.
Anunciuri pe pag. IV, linia 36 bani, anunciuri
si reclame pe pagina trei si 2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHIC

REDACTIA SI ADMINISTRATIJA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 8.

MIJLOACELE LEGALE

BUGETUL SUPLIMENTAR

DREPTUL DE RESISTENTA

OBICEIURI COLECTIVISTE

SI
OBICEIURI CIVILIZATE

IN LIBERTATE

FEMEIA MORTULUI

MIJLOACELE LEGALE

In Evul Mediu, scoala ce se numea *scolastica* distingea două feluri de tirani: acela care deține puterea fără titlu și acela care abuzează de titlul legal ce îl deține.

Tot astfel sub regimul parlamentar, se aduc guvernelor două feluri de învinovățiri. Câte-o dată se impune unui guvern, ce este adevărată expresiune a opiniei publice, că face un rău uz de puterea, de altminteri foarte legală, ce deține; de pildă că compromise interesele țerei în afară, că risipește averea publică, că are o rea administrație, etc.

Alte-ori, mai rar, ce-i adevărat, făcându-se abstracție de modul cum el exercită puterea, îi se contestă un guvern chiar dreptul d'a exercita acea putere și li se neagă până și existența sa legală.

Așa noi, pe lângă că învinovățim pe guvernul actual pentru uzul nenorocit ce face de puterea sa, îi mai contestăm și titlul în virtutea căruia el deține puterea. Noi susținem că guvernul d-lui Ion Brătianu nu mai e azi de cât «o simplă stăpânire de fapt» că, el a încetat d'a mai reprezenta majoritatea țerei și că nu se mai menține la cârmă de cât invocând acel principiu greșit în politică: *possession vaut titre*.

Cum se poate însă întâmpla, ca într'un regim parlamentar, în care țara își poate liber alege mandatarii săi, un guvern să stea la putere, în contra voinței țerei?

Lucrul e de o simplitate rară. Un partid împins la cârma statului printr'un corolent al opiniei publice, poate, odată ce a pus mâna pe putere, să se transforme puterea sa, cea originară era o stăpânire de drept, într'o stăpânire de fapt, grație înrâurilor în alegeri și piedecelor ce ar pune liberului exercițiu al drepturilor constituționale

Așa de pildă, d. Ion Brătianu, a cărui guvern nu mai e de cât o simplă usurpațiune, o putere nelegală, se menține de mai mulți ani la cârma Statului, grație numai înrâurilor în alegeri și piedecelor ce pune la exercițiu drepturilor ce Constituția garantează cetățenilor.

Aceasta cel puțin, e părerea adversarilor d-lui Ion Brătianu.

Așa fiind lucrurile, să vedem ce propun, o parte cel puțin din membrii opozițiunii, ca să pue un capăt unei asemenea situațiuni.

Leacul ce vecinic ni-l propun e ca să luptăm, «prin toate mijloacele legale, la răsturnarea acestui guvern.»

Aceasta revine a zice alegătorilor:

«Guvernul acesta calcă în picioare toate libertățile publice; el împiedică pe cetățeni să voteze în libertate, or cel puțin nu lasă să voteze

de cât un mic număr de cetățeni cunoscuți ca opoziți, iar asupra celorl-alti, asupra masei alegătorilor, el exercită astfel de presiuni în cât e în tot d'a-una sigur să aibă majoritatea. Pentru aceste motive votați în contra guvernului.»

Într'alte cuvinte. «Guvernul vă împiedică să votați; votați dar în contra guvernului.»

Tot astfel acești opoziți zic cetățenilor:

«Guvernul nesocotește toate drepturile voastre și împiedică întrunirile publice. Or, când nu le împiedică cu desăvârșire prin bătașii săi, el le face inofensive oprind masele să vie la acele întruniri. De aceea întruniți-vă ca să răsturnați un asemenea guvern.»

Adică: «guvernul împiedică întrunirile publice: faceți dar întruniri, și prin întruniri răsturnați un asemenea guvern.»

Precum se vede, e mișcăm într'un cerc vișios.

Când susțiii că sorginta puterii unui guvern reșede în faptul că el violează toate drepturile prin care se poate răsturna un guvern, și când tot tu vii și propui ca, pentru a răsturna acest guvern, să ne slujim tocmă de acele drepturi călcate în picioare de agenții puterii, mulțumindu-ne a protesta în contra violențelor sau mulțumindu-ne a exercita acele drepturi în limitele impuse de guvern, este pur și simplu o *parfidie*.

Este o luptă fără nici o șansă de izbândă, este a expune lumea fără nici un sorț de succes.

Admitem ca planul opozițiunii să fie d'a lupta prin toate mijloacele legale la răsturnarea guvernului, cu o condițiune însă, ca printr'aceste mijloace să se admită și acel drept foarte legitim de care vorbeam ieri și care se chiamă *dreptul de rezistență*.

Cu acest corolar admitem și noi lupta prin mijloacele legale.

Să mergem dar la alegeri, să facem întruniri publice, să adresăm Regelui petițiuni acoperite de miș de iscălituri, dar se fim mai înteu înțeleși asupra acestui punct, că avem dreptul d'a rezista prin forță violențelor guvernului, când vom fi împiedicați în exercițiul drepturilor noastre.

Și fiind că întrunirile au mai fost deja oprite și alegerile înrâurite, și fiind ca, mai mult ca sigur, guvernul va reînchepe, să nu ne mulțumim a proclama numai *dreptul de rezistență*, ci să fim gata a-l exercita, după ce l vom fi proclamat.

N. Filipescu.

TELEGRAMME

AGENTIA HAVAS

Viena, 4 Aprilie.

După *Noua Presa Libera*, d. Stoiloff, în întrevederea sa cu contele Kalnoky, ar fi dobândit convingerea că nelișițele simțite la Sofia sunt fără temei; aceste nelișiștiri se întemeiază pe eventualitatea unei modificări a politicii austro-ungare în cazul unui aranjament special între Austria și Rusia.

Contele Kalnoky, după foaia citită, a declarat că cestiunea candidaturii tronului bulgar nu este încă în stare de a fi regulată. Ministrul a exprimat convingerea că prințul de Battemberg, el însuși, n'ar accepta re alegerea sa.

Roma, 4 Aprilie.

Ziarele publică lista membrilor care compun noul cabinet, astfel precum v'am telegrafiat-o dimineața.

Sofia, 4 Aprilie

D. O'Connor, agent diplomatic al Angliei va petrece sărbătorile de Paște la Londra.

D. Burian, agent diplomatic al Austro-Ungariei, va merge probabil la Viena.

Paris, 4 Martie.

La scrutinul pe listă pentru alegerea deputaților care trebuie să compună comisiunea bugetului, numai șapte membrii din 33 au fost aleși. Toți aparțin stângei; printre dâșii se află d. Sidi-Carnot și Ribot.

Al doilea scrutin a fost amânat pe mâine. Dreapta va urma a fi exclusă din comisiunea bugetului din cauza refuzului său d'a accepta aranjamentul propus de stânge care constă în a rezerva dreptul 4 scaune. Dreapta voia 9.

AGENTIA LIBERA

Berlin, 4 Aprilie.

Creșta șgomotul ca d. Busch ministrul plenipotentiar al Germaniei la București va înlocui pe d. de Kuedell la Roma.

Petersburg, 4 Aprilie.

Ministrul de finance a prezentat consiliului de stat un proiect de lege care ridică în mod simțitor taxa asupra pasapoartelor pentru străinătate.

Garnizoane de frontieră noi au fost stabilite în Polonia.

Atena, 4 Aprilie.

D. Trikups a prezentat Camerei un proiect de lege care fixează serviciul militar activ la doi ani și serviciul în rezervă până la vârsta de 50 de ani. Această reformă este chemată să zece de a realiza economii însemnate în bugetul ministerului de resbel.

Madrid, 4 Aprilie.

În urma incidentului ce s'a întâmplat la Camera, cestura a hotărât de a nu mai da cârți de intrare reprezentanților presei. Această măsură a provocat vii protestări.

Viena, 4 Aprilie.

Contele Kalnoky a conferit ieri cu d. Stoiloff în timp de una oră și jumătate. Contele Kalnoky a declarat delegatului bulgar că Austria va persista în politica ce a urmat până acum.

În ce privește alegerea unui candidat la tronul Bulgariei, Contele Kalnoky a zis că momentul nu e încă venit pentru a rezolva aceasta cestiune.

La obiecțiunea d-lui Stoiloff că mișcarea în favoarea principelui de Battenberg crește în fie-care zi în Bulgaria, Ministrul atacerilor străine a răspuns că însuși principiele de Battenberg nu va primi re alegerea sa.

În sfârșit contele Kalnoky a declarat că după părerea sa puterile nu vor face nici un fel de greutate în contra prelungirii mandatului Regentei de către Marea Sorație cu condițiune însă ca Regenta să se țină strict pe termenul tratatelor.

D. Stoiloff a conferit și cu d. Boghitchevitch, ministrul Serbiei la Viena, înscârnat fiind din partea Regentei de a aduce la sfârșit cestiunea Bregovei.

D. Stoiloff n'a mai conferit cu nici un alt diplomat. El a depus numai cartea sa la ambasadorii Angliei și Turciei.

Paris, 4 Aprilie.

Senatul. — Comisiunea financiară a Senatului a ales pe d. Tirard de presedinte.

Paris, 4 Aprilie.

D. Fery a pronunțat la Alger un mare discurs în care face apologia politicii coloniale.

Paris, 4 Aprilie.

Ziarul «Le Temps» d'astă seară zice că ruptura echilibrului forței orientale constituie un adevărat pericol pentru pacea Europei, de oar-ce preponderanța unei puteri oare care tinde a impune voința sa celor lalte State.

CESTIUNEA ZILEI

BUGETUL SUPLIMENTAR

Pe terenul invențiunilor geniale imaginația guvernului este foarte bogată.

Așa de ver-o câte-va zile dicționarul economic al colectivității s'a mai învâșit c'un prețios cuvânt.

În materie de buget aveam pînă acum: buget ordinar, extraordinar și special. De acum înainte vom avea și bugetul suplimentar.

Această nouă speță a luat naștere în circumstanțele următoare.

Proiectul de buget al ministrului de finanțe cu veniturile de 138 milioane și cheltuieli de 140 nu se echilibra.

Raportorul comisiunei bugetare, fara multă osteneală, a umplut golul, forțând evaluările cu două milioane.

Bine, reu,—noi credem că reu — se a-

june ast-fel la un echilibru, cel puțin pe hârtie.

Incurajat de facilitatea cu care d. Costinescu știe și poate să umfle evaluările, ministrul de resbeli a format și prezentat Camerei două bugete: unul ordinar, care intră în echilibru d-lui Costinescu și altul suplimentar de două milioane opt sute mii lei, pentru cari nu prezintă și resurse echivalente.

Simpla istorisire a acestui fapt este de ajuns spre a se vedea pînă unde merge guvernul când e vorba să cheltuiască cu ori-ce preț.

Pînă acum când d. Brătianu n'avea fonduri ordinare vindea rentă; cînd nu putea plăti transporturile cu drumul de fer, vindea rentă; cînd trimitea pe cine-va în străinătate, vindea rentă.

Acum s'a descoperit un nod espedient: s'a inventat *bugetul suplimentar*. Asta-zi se servește de acest mijloc ministrul de resbeli; mâine va veni ministrul de lucrări publice; și mai târziu cel de finanțe.

Chiar d. Costinescu, care în anul acesta s'a arătat mai amabil ca tot-d'a-una pentru guvern, s'a scandalizat de noua invenție și a declarat că o va combate. Vom vedea dacă pînă la sfârșit nu va fi d-sa cel mai calduros apărător al ei.

DREPTUL DE RESISTENTA

Am susținut ieri că dreptul de rezistență e un principiu de *drept public* admis chiar de autorii cei mai conservatori.

Ne propunem a reveni azi asupra acestei cestiuni, socotind că o asemenea afirmațiune va dobîndi mai multă putere, când o vom putea rezima pe părerea publiciștilor a căror autoritate în materie e nediscutată.

În Germania, mai su seamă, unde acest drept a fost în timpii din urmă stabilit de către autori, găsim numeroase texturi în sprijinul tezei noastre.

Nu putem însă acorda nimănui mai mult credit în asemenea materie, ca lui Bluntschli, un spirit eminent conservator.

Iată cum se exprimă Bluntschli în această privință:

«Nu numai în sfera drepturilor private, dar chiar în sfera dreptului public, Statul trebuie să fie just și erorile sale pot legitima rezistența.»

Arătând apoi limitele acestui drept el adaugă: «Trebuie ca réul de care suferă o țară să fie *serios și urgent* ca să legitimeze exercițiul acestui drept.»

Dar acolo unde acest drept e dobîndit în mod practic și a trecut chiar în moravuri, e în Anglia. Dreptul de rezistență e unul din drepturile cetățeanului englez.

Iată ce zice, în această privință, Blackstone în *Comentariile sale*:

«Pentru apărarea drepturilor lor, când ele sunt calcate în picioare or atacate, cetățenii englezi sunt autorizați, mai înteu, a se adresa administrațiunii și justiții; apoi a adresa petițiunii Regelui și Parlamentului; în fine a întrebuișia armele pentru apărarea drepturilor lor.»

Recunoașterea și dezvoltarea acestui drept se poate urmări pas cu pas în istoria Engleterrei.

Macaulay, în istoria sa a Engleterrei, descriind preliminarile revoluțiunii care a răsturnat pe Iacob II, să întinde cu multa abundență asupra acestei cestiuni, dacă cetățenii au sau nu dreptul de rezistență. El consacră mai multe pagini discuțiunilor urmate la acea epocă în partidul tory, până ce și partidul conservator recunoscu în mod formal acest drept, și l' proclamă ca un principiu. De mult partidul Whig îl admise deja.

Apoi William al III-lea primind faimosul *Bill of Rights* introduse în mod absolut principiul rezistenței în dreptul public englez.

Să sfârșim reproducând aci opinia lui DeLoime în această materie:

«Dreptul d'a se opune violenței, zice DeLoime, sub ori-ce formă și ori de unde

ar porni, e atât de bine recunoscut în cdi tribunalele s'au slujit câte-o dată de dâșii ca bază a hotărîrilor lor». Același autor citează un fapt care a provocat o sentință solemnă a curții King's Bench (banca Regelui).

Între altele se poate citi în această sentință: «Când libertatea cetățeanului e vătămata, acest act e o provocatiune pentru totii supușii Engleterrei. Un om trebuie să se intereseze de Pactul fundamental și de legi și când cine-va se atinge în mod ilegal de libertatea unui cetățean, el e culpabil de ofensă în contra Pactului fundamental.»

Un anume Tooley, care ucisese pe un agent al autorității fiind că voia să opezeze o arestațiune în afară de circumscripțiunea sa, fu achitat.

OBICEIURI COLECTIVISTE

SI

OBICEIURI CIVILIZATE

Citim în Națiunea:

«Condamnarea neașteptată (?) care isbește pe dd. A. Balș și N. Filipescu, zice *Independenta româna*, ne aduce aminte o afacere care a fost judecată la Paris în luna trecută.

«La 31 Ianuarie 1887, d. Rabuel ziarist din provincie, se duce la Camera deputaților și așteaptă în sala *Pasilor-pierduți*, până în momentul când deputații es din sala ședințelor. Îndată ce vede pe d. Camille Dreyfus se aruncă asupra lui și l' pămuește.

«D. Dreyfus face un pas 'napoi și scoate revolverul din buzunar. Amicii săi i opresc bratul și l' desarmează.»

«D. Rabuel a fost chemat 'naintea tribunalului corecțional al Senet, secția 9-a și D. Camille Dreyfus s'a constituit parte civilă cerând un leu drept despăgubire.»

«Tribunalul a condamnat d. Rabuel la 3 luni închisoare și un leu despăgubire către partea civilă.»

«Sentința aceasta s'a reformat de curtea de ape care a redus pedeapsa la o lună închisoare.»

«Zilele trecute ziarele din Paris au publicat o scrisoare a d-lui Dreyfus către ministrul justiției care începe prin cuvintele următoare:

«Viu să 'fcer remiterea întregii pedepse de o lună închisoare la care a fost condamnat D. Rabuel care s'a făcut culpabil de atacuri contra persoanei mele.»

«Înaintea tribunalului d. Dreyfus zisese: «Scosesem revolverul, si sunt fericit ca colegii mei m'au împiedicat de a me servi de dâșul.»

«D. Rabuel a refuzat remiterea pedepsei și s'a constituit prisionier.»

«Ca *post-scriptum*, iată-șe găsim în ziarele din Paris:

«D. Lucien Rabuel s'a prezentat la parchetul d-lui Procuror general cerând să i se aplice imediat pedeapsa de o lună închisoare la care l'a osândit curtea de apel pentru loviturile ce a dat d-lui Camille Dreyfus, deputat al Senet.»

«Parchetul a refuzat de a încarcera pe D. Rabuel fiind-că, osebit de scrisoarea d-lui Dreyfus, ministrul justiției a primit o cerere de remiterea pedepsei din partea mai multor ziarisți și deputați; în consecință a dat ordin să se suspende executarea sentinței pronunțată la 14 Martie trecut.»

Independența română zice că orice comentariu este inutil.

Așa este.

Cu toate acestea vom releva câte-va fapte.

D. Dreyfus scoate revolverul îndată ce este lovit de d. Rabuel, pe când eroul din strada Colței așteaptă sosirea amicilor săi din camera vecină, lovește dupe aceasta, pe la spate, pe d. Balș și apoi trage cu revolverul.

Amicii d-lui Dreyfus li opresc bratul, îl desarmează și l' împiedică d'a comite un omucid; pe când amicii eroului nostru stau împasibili și l' lasă să tragă două gloanțe fără a se mișca din loc, de și ei nu fuseseră martori oculari ca deputații din Paris, la loviturile suferite pe obraz de amicul lor.

D. Dreyfus cere un leu despăgubire pentru adobândiast-fel dreptul d'a se constitui parte civilă; eroul nostru cere *zecimî de mîi lei* considerând palmadată ca o cauză de înalțire.

D. Dreyfus, chiar la prima instanță declară cu francheță că se simte fericit că amicii săi l-au împiedicat d'a săvârși un omor, chiar pentru a se apăra contra unei agresiuni nedrepte; *eroul* nostru din contra, exprimă amicilor săi părerea sa de rău că n'a omorît pe doi oameni desarmați!

Nu este așa că colectivității au dreptul să facă obiectul admirației Francezilor și a d-lui Dreyfus în particular?

Cât pentru nenorocitul jude de ocol, trebuie de sigur să aibă inima sfășiată de durere că nu făcea parte din complexul tribunalului *Senet* secția 9-a, pentru a învăța pe judecătorii francezi cum trebuia să judece și să condamne în asemenea materii.

Vom vedea și pe judecătorii români dela tribunalul Ilfov.

CRONICA IN LIBERTATE!

Eri seară am fost la circ ca să văz pe Fakir Naridas înghițind săbiu cu aceiași taiesnire, cu care Fakir-Carada înghite toate furniturile ministerului de război.

Până când se vie rândul regelui focului, fie care artist a executat, ba câte o săritură, ba câte o întorsătură, și d-nu Espery a prezentat publicului un cal dresat în libertate.

Musica a început, s'au auzit vre-o câte va pocnituri de biciu și îndată a intrat în arena circului un cal frumos, gras, cu coama în sus, cu gâtul încordat, împoțonată ca o mireasă și a început să umble în două picioare, să se culce întins la pământ, să aducă tot ce i porunceă stăpânul său. Toate acestea le făcea ca un om mare, fără să fie nevoe de alt ceva de cât de un semn pentru că se se supuo.

Publicul batea din palme și zicea: «Ce inteligent dobitoc este calul!» Așa zicea publicul care asista numai la reprezentăție și n'a fost nici o dată la o repetiție, ca să văză câte suferă bietul cal, câte bătăi mănâncă cu cinci șase feluri de bice și biciuște, ca să ajungă la acest grad de înțelepciune și ascultare.

De câte ori rămâne calul fără bătură, fără mănăncare pentru că nu s'a ridicat în sus la timp, pentru că s'a așezat prea la dreapta sau prea la stînga.

Apoi, priviți, ve rog, la gâtul nenorocitului dobitoc, cum e încovoiat până la piept și ținut nemișcat prin niște curele împreunate cu cingătoarea de sub burtă.

Sărmanul cal dresat și prezentat în libertate!

Zilele astea am fost la circul din dealul mitropoliei, unde, ca de obicei, d. I. Brătianu a prezentat țerei numeroșii săi cai dresați în libertate.

Unii ridică mânele, alții băteau din palme, însemnau nime pe bucățele de hârtie, băgau bile în urne, se urcau pe o estradă și spunea, spuneau adevărate basme.

Erau mici pony ca Disescu. Porumbaru, erau cai echilibriști ca Dimancea, Câmpineanu, Codrescu și alții. Da atâpânul un singur semnal, și zău 'ți făcea plăcere să vezi la ce perfecție a ajuns această știință de înaltă dresare, cu cât *ensemble* jucau toți.

Apoi stăpânul se scula în picioare și zicea: «Priviți domnilor și doamnălor, priviți cum lucrează de bine; ascultați cum vorbesc. Și ve rog să observați că sunt dresați în libertate!»

Atunci publicul aplauda, căci publicul asista numai la reprezentație și nu fusese la nici o repetiție.

De câte ori n'au mănăcat cai în chestie bice de tot felul, înjurături de toate neamurile, pentru că nu au ridicat mâna la timp, pentru că au intrat prea târziu, pentru că au însemnat pe hârtie un nume în loc de altul.

Apoi, priviți ve rog, la gâtul nenorocitului deputat cum este încovoiat până la piept și ținut nemișcat prin niște bicle de bancă împreunate cu cingătoarea de pe burtă.

Sărmanul deputat dresat și prezentat în libertate!

Pe cine aplaudă publicul la circ? Pe dobitoc care execută toate mișcăriile, sau pe stăpân care l'a dresat așa de bine?

Pe cine aplaudă publicul la Camera? Pe deputat care se supune la toate poruncile, sau pe ministru-președinte care l'a dresat așa de bine?

Max.

INFORMATIUNI

Intemeiați pe informații destul de precise ce primim din Viena, putem asigura că negociațiile pentru încheierea convenției de comerț între România și Austro-Ungaria nu sunt de loc pe cale d'a ajunge la un sfârșit mulțumitor.

Diferința principală între reprezentanții ambelor părți poartă tot asupra aplicației reglementului veterinar, reprezentanții austro-ungari persistând în refuzul d'a admite de bune certificatele de sănătate liberate de veterinarul român.

Pe de alta parte, știri din izvor austro-ungar arată pe Regele României ca întors din călătoria de la Berlin și Viena cu convicțiunea ca o înțelegere cu Austro-Ungaria trebui să fie făcută.

Lucrurile fiind în starea aceasta, soluțiunea care se dă ca posibilă este o modificațiunea Cabinetului nostru într'un sens care să permită d'a răzumi până la oare-care punct, asupra angajamentelor luate vis-a-vis de Corpurile legiuitoare.

M. S. Impărăteasa Austriei și Regina a Ungariei a petrecut eri aproape o oră pe teritoriul român. M. S. mergând la Mehadia a voit să

treacă porțile de fer și de aceea scorbîrî Dunărea până la Turnul Severin și apoi cu un tren special s'a dus la Mehadia.

La Ruscioi trebuie să fie temeri de o nouă scoală. Întregul regiment de infanterie de la Tîrnova a fost adus acolo.

Se asigură în cercurile bine informate că Germania și Austria sunt cu totul de acord cu Rusia pentru a nu admite realezarea prințului de Battenberg la tronul Bulgariei.

Regele care mai tot-d'una a făcut din chestiunile militare obiectul principal al ocupațiilor sale pare a da, de cât va timp, și mai mult de cât altă dată întreaga sa atențiune acestor chestiuni. M. S. urmărește mai ales cu un viu interes lucrările marelui Stat-major care pune o deosebită activitate în pregătirea planului de mobilizațiune generală.

Ni se spune că poate chiar azi și în tot cazul mâne un proiect de lege excepțională în privința refugiaților bulgari va fi prezentat Adunării Deputaților.

D. Flea carea fost împiedicat din diferite împrejurări să plece la Rimnicul-Vâlcei Duminică împreună cu colegii săi, a plecat eri dimineața.

Aflăm că comitele Goluchowski ministrul Austro-Ungariei care a părăsit alaltăieri București nu se va întoarce în România de cât în luna lui Iunie. E. S. va petrece vara la Sinaia. Comitesa Goluchowski nu va veni în București decât la toamnă.

Consiliul comunal a terminat examinarea bugetelor accizelor. După insistența primarului, acest buget a fost menținut în cifrele aceluiași ultimului exercițiu, respingându-se modificațiunile și reducățiunile propuse de Comisiunea bugetară.

Convențiunea de comerț româno-greacă expiră la 5/17 Aprilie viitor. Pe cât știm nici din partea guvernului nostru nici din aceea a guvernului elenic, demarș n'au fost încă făcute fie pentru prelungirea convențiunii fie pentru regularea pe alte baze a relațiilor comerciale între România și Grecia. Lucrul este cel puțin ciudat.

Eri după ce a interogată din nou pe Kazakof și pe Ivanof, d. judecător de instrucțiune Dobricanu a avut o lungă audiență de la d. Stătescu, ministrul Justiției. Ni se spune că d. Dobricanu s'ar găsi foarte ambarasul, căci i s'ar fi prescris să evite d'a implica în atacere un supus rus, ocupând o pozițiune la legațiunea imperială d'aci, pe când din toate faptele instrucțiunii și mai ales din declarațiunile inculpaților, complicitatea aceluia supus rus ar reși într'un mod aproape evident. Sub rezervă.

Duminică, dacă timpul va permite, schimbarea gardelor se va face în grădina Cismegiu în prezența M. S. Regele.

D. Mantof a petrecut o noapte mai bună cu toate acestea nici o îmbunătățire simțitoare nu se constată în starea sa; e este mai ales foarte slab și genat din cauza pneumoniei. Măne, dacă va fi mai bine, se va proceda la extracțiunea glonțului din braț.

Candidatul definitiv al partidului *Voitei Nationale* la colegiul I-ii de Senet pentru județul Ilfov este d. Stefan Ioanidi banchier. D. avocat C. Danilopolu căruiua candidatură fusese oferită a refuzat-o.

Archiepiscopul latin din București își dă multă osteneală pentru adunarea fondurilor necesarilor clădirea lângă catedrala Sf. Iosif, a unui mare edificiu pentru seminarul arhidiecezan. Pe lângă banii ce se adună în toate bisericile catolice din țară, Em. S. a trimis în Ungaria, Franța și Italia preoți care să strîngă bani de la credincioși.

Sumele încasate pîn'acum au permis deja cumpăratoarea terenului.

Oficerul bulgar pe care d. doctor Severeanu îl a vizitat Sâmbăta la Ruscioi a fost adus în București și așezat în casa de sănătate a doctorului Severeanu de către care i se va face o operațiune.

DEPESI TELEGRAFICE

AGENTIA LIBERA

Sofia, 5 Aprilie. — Regența bulgara desminte șgomotul dupe care Sobrania ar avea intențiunea să proclame pe principele de Battenberg, rege al Bulgariei.

Sofia, 5 Aprilie. — Agentul diplomatic de aci al Angliei va petrece sărbătorile Pașilor la Londra.

Și acel al Austro-Ungariei se va duce la Viena pentru același scop.

Petersburg, 5 Apr. — Ziarul *Graschdanin* d'astă-zî scrie: politica exterioară apărata de d. Katkof împinge Rusia pe o cale fatală, pe care inimicii Rusiei ar dori să o vadă.

Petersburg, 5 Aprilie. — Se zice că emiterea unui împrumut în interiorul țerei este eminentă.

CRONICA MUZICALA

UGENOTII

Reprezentăția de Sâmbăta a *Ugenotilor* a fost un succes strălucit pentru d-na Lucca și d. Merzwinski. Cu toate neajunsurile unei trupii înghetate în grabă și numai pentru vr'o câte-va reprezentații, se poate zice că nici o dată n'am auzit în București cele două roluri principale ale capului de operă al lui Meyerbeer interpretate cu atâta măiestrie. Valentina d-nei Lucca e o creațiune perfectă de la început până la sfârșit; atât din punctul de vedere musical cât și din acel dramatic celebra artistă a fost la așa înălțime, în cât chiar lipsa de putere a vocii ce se observa în unele locuri, dispărea în fața efectului general produs prin modul magistral cu care a fost interpretat rolul.

De la intrarea în scenă până la caderea cortinei d-na Lucca a ținut publicul sub farmec. Dușul din actul al III-lea cu Marcel a fost cântat cu perfecțiune în toate amănuntele sale. O singură observațiune ași avea de făcut: Imi pare ca în unele locuri cântărețea a prelungit prea mult *tempurile*. De exemplu pasagiul *Tu ne saurais comprendre* a fost cântat *andantino*, pe când el trebuie cântat într'un *temp* repede și pasionat. E probabil că această slăbire a mișcării e provocată prin lipsa de respirație a cântăreței.

Dar aceasta este singura parte slabă pe care am observat-o; restul rolului este, precum am zis, o creațiune perfectă.

În celebrul duet din actul al IV-lea d-na Lucca desvultă atâta esprisiune dramatică, atâta mișcare în joc, atâta nuanțare în emisiunea frazelor muzicale, în cât nu cred că în Europa să existe o Valentină mai bună. Într'un cuvânt, în ochii mei d-na Lucca e o cântărețea de mare stil care merită a fi admirată și aplaudată.

Acei cari se îndoaie de Merzwinski, să rămăs ulmiți în *Ugenotii*.

Deja în actul I marele tenor a cântat romanța *plus blanche que la blanche hermine* într'un mod admirabil.

Să știe că partea lui *Raoul* este o piatră de încercare pentru ori-ce tenor. Când cântărețul este un tenor de forță, el nu poate să obție efectele de delicatețe necesare, când este aceea-ce se chiamă tenor de grație, el nu poate a-junge la notele din septuorul duetului, nici să cânte duetul din actul al IV-lea. Așa dar trebuie pentru rolul lui *Raoul* un tenor care dispune de o voce mare și poate obținu ambele soiuri de efecte. De aceea tenorii cari cântă această parte într'un mod complet sunt foarte rari în Europa.

D. Merzwinski e unul din acești alesi. Natura l'a înzestrat cu o voce care se întinde cu o *egală* putere din registrul baritonal, prin acela al tenorului ordinar și până la notele cele mai înalte ce există pentru o voce barbătească.

Ast-fel l'am auzit cântând romanța din actul I cu o delicatețe extraordinară, întrebându-mă efectele de jumătate de voce și de pianissimo într'un mod perfect și, în urmă, în actul al III-lea în scena duetului l'am văzut dând un *do diese* de piept care acoperea orchestra. În duetul din actul al IV-lea, d. Merzwinski mi s'a părut că voește a menaja pe d-na Lucca când a moderat într'un mod surprinzător gradațiunea acelor trei *si naturali* cari pentru d'nsul nu prezintă nici o greutate.

În resumat *Raoul* al lui Merzwinski e o splendidă creațiune din toate punctele de vedere. Un bêtân care ședează lângă mine imi zicea că își aduce aminte de tenorii *Nouriti Duprez* care au creat rolul sub direcțiunea lui Meyerbeer interpretate cu atâta măiestrie. Valentina d-nei Lucca e o creațiune perfectă de la început până la sfârșit; atât din punctul de vedere musical cât și din acel dramatic celebra artistă a fost la așa înălțime, în cât chiar lipsa de putere a vocii ce se observa în unele locuri, dispărea în fața efectului general produs prin modul magistral cu care a fost interpretat rolul.

Acesta este cel mai frumos compliment ce se putea face valorosului cântăreț.

Publicul l'a și acoperit cu aplauze. Rolul lui Marcel era ținut de d. *Tanzini* care s'a distins alături cu celebrii săi colegi.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(61)

ALEXIS BOUVIER

XXII

FEMEA MORTULUI

PARTEA DOUA

XXI

Dusmanie pe nedreptul

Simon alergă după omnibus, se urcă într-o clipă pe scară și se așeză lângă conductor. După zece minute se afla stînd mai în picioare, cu un genunchi pe banchetă, cu mâinele pe rampă, privind în partea în care mergea trăsura și avînd capul aproape pe umărul conductorului... Erau deja foarte buni prietenii... Simon îi povestea că în călătoriile sale a fost într-o țară unde caii aveau o capră firească pe spate; când cumpăra un asemenea dobitoc avea și calul și trăsura tot odată... Trei puteau să șază pe el. Conductorul îl întrebă dacă avea și un coș.

Simon era să se supere dar îndată îi trecu; urmă povestirea lui zicînd că din coama calului dacă știa s'o împletești cum se cade, îți puteai face un frîu...

Ajuns la Montrouge făcu cînste prietenului său... de un ceas, cu o butelie

de vin bun și apoi îl părăsi, apucînd spre Montrouge, satul în care locuia saltimbancii.

Ce nostim stia Rig se den socoteala

Acel sat straniu era de vre-ocîte-va zile într'o mișcare extra-ordinară. Pretutindeni se făceau serbări și balcuri. Bordeile parăsite stău deschise fără uși, fără ferestre. Vîntul sufla în ele răcorindu-le și împospătîndu-le pentru vremea când se vor întoarce nomazi.

Curele pline de unelte trebuincioase vieții de bălci, plecau, l' sdruncinînd în salturiile lor pe pietrele de pe drum, uriașele, femeile cu barbă, femeile cu gușe care stăteau sus, culcate pe vîrfurile mobilei de haine, pânze, rufe, ca să împedeze vîntul de a le lua.

Piticul plecase, Hercuti și Venerile, caraghioșii plecaseră, Gheorghe vagabondul care înghițea săbiu, plecase. Din ajun Rig dădea de mîncat calului său care nu mai era de cât o umbră: nu-l mai dădea pae mucedă și palării de pae ca înainte ci fân și orz ca la un dobitoc de carne și de oase; din ajun grămădea în trăsura sa cea mare toate lucrurile ciudate care compuneau mobilierul său.

Saltimbancii se bucurau că au să plece, să reia viața lor nomadă: a merge cu capul gol la soare, cu picioarele albe de praf, a se simți libert, aceasta era plăcerea lor.

Nu mai Gheorghe din potrivă rămase posomorât chiar și când fu vorba de plecarea. El obicinuit nu vorbea de cât cu Iza și de la plecarea ei se făcuse și mai tăcut. El plecă pe neștiute dar nimeni nu se miră de aceasta.

Cel-alți saltimbanci dormeau și tăcerea domnea în sat. Nu s'auzea de cât șgomotul cel' facea Rig tohîmînd calul său. Acesta mirat încă de schimbarea hranei sale, necheza din când în când cu oare-care frică, parcă s'ar fi lemur să nu plătească scump ceea-ce i se daduse... Bêtânul Rig era turburat, grăbit, avea grije de ceva.

Își legase căinele sub trăsura, calul era înhamat, n'avea de cât să se sue pe capră și să pornească; mai înainte intră în bordeiul său și cu lanterna în mîna se uită pretutindeni dacă n'a uitat ceva. Când voi să iase zări în fața lui pe prag, un om nalt care-l stătea în cale. Rig nu se speria ușor: se dădu îndărăt și ridică lanterna în direcțiunea uși ca să văză cine era. Era Gheorghe, care îi zise scurt:

— Am venit la vreme, sêlbaticule! un ceas mai târziu tâlharul nu mai era aici.

Bêtânul Rig, recunoscînd pe acela care îl vorbea, și stînce îndată lanterna. Ast-fel stînd în umbră, nu era văzut dar vedea naluca lui Gheorghe care părea mai neagră în întunericul mai puțin des al nopții... Și ca să rătăciașca pe Gheorghe, el alunecă ca o șopărlă și se trase de cea-laltă parte a odăii.

— Rig, zise Gheorghe, te-ai pus la

cale cu Iza ca să mă prăzi. Ai primit banii; dă-mi înapoi partea mea, ciză-tură și te las cu viața...

— N'am partea ta...

— Atunci ai dat-o înaf... Du-mă unde ascunzi pe Iza...

— Dă-mi pace cu minciunile tale...

Gheorghe, du-te și găsește pe Iza... și lasă pe bêtânul Rig.

— Bêtânul Rig imi va înapoia banii săi va muri...

— Chiar așa, zig Rise cu violenție.

— Te voi ierta fiind că ești moșneag; dar dă-mi paratele.

Bêtânul sêlbatic ghemuit în colțul lui, nu răspunde; își făcea un plan ca să scape, căci cu ochii săi de pisică, văzuse un revolver în mîna lui Gheorghe. Se retrase mai în fund și zise:

— Gheorghe a fost prost dacă a vrut să se certe cu Rig.

Vîzînd că Gheorghe întinde brațul în partea de unde auzise glasul, se dădu la o parte. Gheorghe făcu un pas ca să fie mai aproape de acela pe care îl căuta și întrebă pentru a 'i auzi glasul și a ști încotro să îndrepte lovitura:

— Rig, vrei să ne înțelegem și se împărțim suma?

Bêtânul sêlbatic scoase din cingătoare un cuțit mare și larg, semîntod cu un cuțit de măcelar: se furișă în dosul lui Gheorghe și ca să 'l înșele a-runcă lanterna în colțul de unde plecase. Gheorghe trase în partea de unde venise șgomotul. În același timp, simți ca un pumn în spate; voi să se întoarca ca să se apere; dar năbuși, ar-

ma în căzu din mîna și fără a rosti un cuvânt, se rostogoli cu fața la pământ.

Bêtânul Rig, aprinse din nou lanterna.

Indată ce se făcu lumină se uită la cadavru... Uitase cuțitul în rană; îl lăsă ca să nu curgă sînge... Dupe ce eși afară ca să se încredințeze că nimeni nu auzise nimic, se întoarse în casă; fiind de felul lui un om priceput, bêtânul sêlbatic, pe când se gîndea ce să facă cu cadavru spre a nu fi căutat a doua zi, umblă prin buzunarele lui Gheorghe, îi luă un pumn de napoleon din cingătoare — napoleonii pe care Iza îi le daduse câte-va zile înainte de căsătoria ei și portofoliul mînjit în care erau hîrtiele sale. Rig zicea în sine:

— Toată lumea îl crede pe drum! Nimeni nu va mai intra în bordeiul lui înainte de vr'o șase luni, când s'or întoarce cu toți. Așa l' Gheorghe, dragă, ai să dormi în patul tău, mai plînge-te de poftă auzi ce lacom era.

Bêtânul sêlbatic stînce lampa și apucă printre cocioarbe. Ajungînd în fața celui în care locuia Gheorghe, scoase din buzunar un instrument, care îl avea tot d'una la el, semîntînd cu unelte de care se slujesc dantiiști spre a scoate dinții. Când îl întrebă ce face cu el, zicea chiar că la asta îl întrebunțea. Cu această uneltă deschise ușa strîcînd broasca. Alergă apoi la trăsura sa... Mîngăie calul zicînd:

(Va urma)

PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA”

Traglu 6.000 de fol

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia
30 bani
Anunțuri și reclame pe pagina
III linia 2 lei.D-na Chrisenghi ne-a dat o Regină
Margareta foarte gingașă.Trebuie să recunoaștem mai ales mer-
itul tinerei noastre cântarețe d'a fi
cântat o parte atât de dificilă, dupe un
studiu de câte-va zile și cu puține repe-
tițiuni.D-na Odeseanu a făcut tot ce a putut
în rolul pagiuful. Cele lalte roluri erau
insuficient. Orchestra și corurile au
fost slabe.

Arutnev.

NECROLOGIE

Prea sfințitul Panareth, Arhieru
bulgar și Mitropolit în *partibus Po-*
gonianis și a dat alaltă-eri obștescul
sfârșit, trepasând la Domnul în casa
sa și a capelei bulgare pe care a înle-
meial-o în București.Arhierul Panareth a petrecut cea
mai mare parte a vieții sale în România
și mai înainte de secularizarea monas-
tirilor era Egumen al mănăstirii *Grecii*
din Capitală. Cuza-Vodă, mai înainte d'a
promulga celebrele Sale decrete pentru
secularizare, a încercat a face prin
bună învoială, pe călugării greci a se
supune drepturilor statului român.
Pentru acest sfârșit, Exarhul egumeni-
lor greci fu invitat a convoca o adunare
a acestora spre a lua cunoștință și a se
supune condițiilor edictate de gu-
vern pentru regimul monastirilor în-
chinat.Această adunare se făcu la *Zlătari* și
Egumenii greci refuzară a se supune
ordonanțelor lui Cuza-Voda. Singur
numai Arhierul Panareth declară că
se va supune cu desăvârșire Domni-
torului și guvernului țării, atitudine
leală, ce i atrase atenția Patriar-
hului, compensată cu prisos de mun-
diciența lui Cuza-Vodă și buna voință
guvernului; căci pe când toți călugării
greci fură expulzați în 24 ore din țară,
Arhierul bulgar fu autorizat a și fi
reședința în București și a și exercita
în deplină libertate căderile sale ar-
hieriești.D'atunci prelatul bulgar, în tovarășie
cu banchierii Ghiorgheff, cu D-rii
Athanasovici și Protici, cu Balabanofi,
cu Zankoff, Karavelov și alți căți-va
patrioți, și consacra viața pentru în-
vierea națiunii lor. Și pe când oamenii
ce sunt azi la putere în Bulgaria, re-
tăceau printre hamalii, băieții de prăvălii
prin porțile dunărene, ori erau oplo-
șiți prin slujbe de a treia mână în
țara românească, acești bărbați lucrau
din respuțeri cu puternicul ajutor al
diferitelor societăți rusești și romă-
nești la ridicarea națiunii bulgare.Arhierul Panareth, după ce și a v-
zut visul realizat și o patrie bulgară
înțeleasă, n'a voit a primi nici o dem-
nitate în noul principat, preferind a
gusta liniștea unor bătrânețe alăt
de bine meritată și a și sfârși zilele în Bu-
curești pentru care avea o dragoste ce
devenise o doua natură. Prelatul,
care cași cel l'alți vechi patrioți bulgari,
a rămas credincios Rusiei, și a dat sfâr-
șitul amărit de dureroasele evenimente
ce săngera încă Bulgaria.Remășițele pământești ale regreta-
tului arhipăstor s'au transportat în
Bulgaria, unde de sigur se vor depune
cu onorurile ce li se cuvin. Fie ca pri-
veliștea lor venerată să îmblânzească
patimile sârbatice ce sfâșie azi Bul-
garia!...CORPURILE LEGIUITOARE
CAMERA

Ședința de la 24 Martie 1887

D. General Leca deschide ședința la ora
1 1/4.Se declară vacant Colegiul III de Roman.
Se votează legea bugetară prin 66 vo-
turi contra 13.D. Romănescu, cere să se voteze în
năntea sfârșitului sesiunii legile pentru
încurajarea industriei naționale și admi-
nistrativelor în funcțiunile publice.Se aduce în discuțiune proiectul de lege
prin carese autoriză ministerul de finanțe
să emită de 300.000 lei rență pentru com-
plectarea instalațiunei imprimeriei sta-
tului.După o scurtă discuțiune, — în care d.
Dr. Râmnicănu declară că nu va vota
legea, pentru că guvernul nu mărturi-
sește sumele devedere necesare unei cons-
trucțiuni, dar sume mai mici, pentru a
veni pe urmă să ceară credite suplemen-
tare mai mari, — luarea în considerație se
votează.D. Al. Djuvara, în discuțiunea pe arti-
cole, arată d-lui Nacu că a vrut să inducă
Camera în eroare când i-a zis că creditul
de 527.000 lei, votat anul trecut, era numai
pentru construcțiune, iar nu și pentru
mașine. În adevăr, în raportul d-lui Lu-
pulescu pentru acel credit este zis că trebuie
socolite în acea sumă mașinele, literale,
și toate cele-lalte, *gata de a funcționa*.Atunci de ce ne mai cereți anul acesta
300.000 lei? Pentru a unge mașinele?

D. I. Brătianu, furios, face gesturi.

D. Djuvara. Nu te necăji, d-le Brătianu;
mai bine te mărgineal în creditul de
527.000 lei; ast-fel nu aveai prilej să ne
mai ceri alți bani și noi, refuzându-l, să
se te necăjim.Mai vorbesc încă d. Costinescu, care cere
ca emiterea acestei rențe să se facă în
țară; d. Popp, care spune multe; d. Al.
Marghiloman, care propune ca ministe-
rul să se împrumute la casa de depunerii,
dar pe care d. Nacu nu bine-voește să l'
asculte.După acestea, legea se votează cu 64
bile albe contra 15 negre.Se votează fără discuțiune legea prin
care toate actele stărei civile, instrumen-
tate în trecut de către funcționarii co-
munali numiți oficiali ai stărei civile și
ajutoare e lor, sunt considerate ca vala-
bile întru cât ele sunt făcute conform re-
gulelor prescise de codul civil.D. Lupulescu, raportor, aduce legea
prin care se modifică art. 5 și 7 ale legii
drumurilor.Aceste 2 articole modificate se admit,
când se ivește o complicațiune.D. I. Cămpineanu propune un articol
nou la legea din care s'a modificat două
articole.

D. Carp întreoupe: La secții.

D. I. Cămpineanu se supără și acuză
pe d. Carp că face copilării.D. P. Carp în cesiune de regulament,
spune că propunerea d-lui Cămpineanu
nu poate fi discutată de Cameră înainte
de a trece prin secții. Nu teoriile absurde
ale d-lui Cămpineanu nici ideile d-sale
demagogice vor opri regulamentul de a fi
aplicat.D. general Leca, președintele, dă drept-
late d-lui Carp și l'rămite propunerea
d-lui Cămpineanu la secții.D. Cămpineanu în cesiune personală
afirmă că d. Carp și amicii săi nu au în-
vățat nimic, nu știu nimic, și nu au drept-
tul să discute ceva.D. Carp, rîzînd: În urma acestor cu-
vinte mențiți epitoarele de adinoară (apla-
use, risete).

D. Cămpineanu, furios părăsește sala.

Se aduce legea prin care toate econo-
miile de prin ministere se formeze un
fond de credite suplimentare.După o scurtă discuțiune, proiectul este
luat în considerațiune.

Legea în total se admite cu 55 voturi.

Se votează un proiect de lege de interes
local.D. ministru de rebel, citește un
proiect de lege pentru un credit de 10 mi-
lioane, pentru continuarea fortificațiilor.D. Poroișanu, dă citire unui proiect
de lege pentru acordarea unei pensii de
500 lei pe lună fostului episcop al Noului
Severin.Punându-se la vot, votul e nul, Camera
ne mai fiind în număr.

Ședința se amână pe mâine.

Bedeau.

SENATUL

Ședința de la 24 Martie 1887

Ședința se deschide la 2 ore sub preșe-
diția prințului D. Ghica cu 69 Senatori
față.Ministrul justiției prezintă mai multe
proiecte de legi între care și acel pentru
complectarea art. 26 din legea electorală
spre a se putea cerceta recursurile elec-
torale și de secții II-a a curții de casație.D. Dr. Frumuseanu, anunță minis-
trilor de interne și al justiției o interpelare
în privința asigurării vieții copiilor na-
turali.Se votează împământenirea d-lui Iosef
Mocanu, remasă din ședința precedentă.La ordinea zilei proiectul pentru modi-
ficarea legii comunale.D. Lupulescu (zis Gălgănu) citește iper-
bolicul său raport fără cap nici picior, cu
un ton teatral ce înveselește Adunarea.D. Christofi combat oportunitatea ac-
cestor modificări și cere amânarea.D. Mărzescu, plecând de la maxima
stibit e omul, constată că frazeologia rap-
ortului nu indică nici de cum economia
legii și cu atât mai puțin ideea muma ce
a condus pe guvern d'a cere aceste modi-
ficări la legea comunala.D. Mărzescu declară ca datorica sa e
d'a sta la locul său și a face un studiu
psihologic asupra aptitudinilor legui-
toare a le majorității și capacității gu-vernului în confecționarea legilor, pentru
ca să vadă țara pe ce mână se afla. Pen-
tru acest sfârșit și rezervă dreptul a re-
veni și la discuțiune pe articole.Majoritatea și guvernul rămân uluite de
aceste zdrobitoare observațiuni.Legea se ia în considerație și se procede
la discuțiune pe articole.

La art. 40 și 41.

D. Mărzescu, cere ca autorizarea reg-
ală pentru primire de legatură să se in-
dindă și la refuzul legatelor, care a lipsit
Eforiei Spitalului când a respins succesu-
nea Ogrezeanu.Primul-ministru, răspunde că legea
civilă nu obligă așezămintele a avea au-
torizația regală de cât pentru acceptare de
legatură; aflacerea Ogrezeanu, s'a condus
prea bine.D. Mărzescu, insistă a se prevedea în
lege ca comunele și așezămintele de bine-
faceri să aibe nevoie de aprobarea regală
și pentru refuzarea unei danii, spre a nu
se da joc la abuzuri pentru carșe nu fi eni-
ment respunzător. Căl pentru controver-
sa pe care crede că a ridicat-o primul-
ministru, așteaptă să vadă dându și avizu
legiștilor din majoritate la carșe făcut apel
d. Brătianu, care într'adevăr că e foarte
necunosător de legi.D. Poliz-Miesunescu, crede că e nu-
anță între acceptare și refuzare, și prin
umare nu e trebuincioasă aprobarea reg-
ală și în caz de refuz, căci ar fi a se strim-
torea prea mult autonomia comunala L....Majoritatea include discuțiune și urmează
cu votarea nemodificată a proiectului gu-
vernului.

La art. 53.

D. Christofi, propune un amendament
ca Primarul să fie omenit cu știință de
carte.D. I. Brătianu, combat amendamentul
pentru cuvântul, că oamenii cu știință de
carte sunt rari la țară și apoi contribu-
bilită caută mai înainte ca primarul să fie
omul lor de încredere.D. Christofi, apostrofază majoritatea
care nu voește să i dea cuvântul spre a
răspunde primului ministru, că ce fel de
societate liberală și democratică sunteți!...

Primul-Ministru vorbește.

D. Christofi vè mulțumesc că m'acor-
dați cuvântul și aici! Amintește opiniile
de la 1848 ale primului ministru și re-
gretă că se schimbă pezi ce merge, zdro-
bindu l' toate iluziile L....

La art. 60.

D. Mărzescu, cere să înfățișeze un a-
mendament.Primul ministru, se opune, că deja a
consimțit a se pune un amendament la
sfârșitul legii și nu poate să mai pri-
mească, căci Camera nu va mai avea
vreme.D. Mărzescu, atunci votați o în blok,
ce mai citiți parțiale!

D. I. Brătianu, forma trebuie!

D. Mărzescu, zi mai bine un simulacru
de legiuire L....

La art. 72.

I. P. S. S. Mitropolitul-Primat, arată
că după articolul acesta autoritatea co-
munala ar avea dreptul a se amestece în
administrația și chiar a acelor așeză-
minte de bine-facere, carșe și ad așezate
administrația lor autonomă prin acte
sanctionate de Domniul țării și de legile
civile, și ale căror acte de fundațiune pre-
ved o sancțiune gravă care poate periclită
existența fundațiunei când se va aduce o
atingere administrațiilor autonome. Pro-
pune deci un amendament în acest sens.D. Mărzescu, Cesiunea ridicată de I.
P. S. Mitropolit-Primat, e de o mare gra-
vitate și prin umare roagă să se amâne
discuțiune pe mâine.

Discuțiune se amână pe mâine.

Ședința se ridică la ora 5 1/2.

Adinterim.

ULTIME INFORMAȚIUNI

PROCESUL DIN R.-VÂLCEA

Primim de la R.-Vâlcea, urmă-
toarea telegramă:Eri dupe redeşchiderea ședinții s'a
procedat la formarea comisiunii ju-
raților.În această comisiune sunt cinci
funcționari și anume casierul și
verificatorul seu, secretarul pre-
fecturii și un medic de plasa Tot
printre jurați sunt și patru martori
importanți ai aparareii, cu toate că
acești martori au fost notificați aldt
la sesiunea de Decembrie cât și acum.Totuși curtea n'a vrut să i citeze.
Mai multe incidente ridicate de a-
părare sunt pe rând respinse.Ședința s'a suspendat apoi pentru
o jumătate oră.Redeschisă la 5 ore seara, se citește
actele și se începe interogatoriul a-
cușăților.Toți acușății răspund că au fost
pândiți noaptea la poarta lui Davidescu
de obândă de peste trei-zeci de oa-
menicare eșeați din toate părțile.

Spre a se apăra în contra acestei

agresiuni au tras cu revolverul Bon-
ciu și Apostolăscu.Bonciu e acusat ca fiind autor ma-
terial principal, împreună cu Aposto-
lescu și Davidescu. Zugrăvescu e ca-
lificat autor intelectual și Stoinescu
complice.

Se citește lista martorilor.

Acușăția și-a împărțit martorii în
două categorii: pe cei ce îi a crezut
favorabili ei, îi a dat ca martori ai
săi. Pe cei ce îi bănuște că poate nu
i vor fi favorabili îi a numit ai a-
părării.Din 85 martori chemați la instruc-
ție, numai 15 fuseseră propuși de a-
cușății și chiar aceia sunt absenți.D. Paladi cere să se citeze 100 martori
ce au fost propuși de apărare aldt la
sesiunea din Decembrie cât și acum și
care au fost notificați în regulă cu 11
zile înainte.D. Alexandru Lahovari arată că nu
s'a mai pomenit, ca niște martori pro-
puși în mod regulat în două rânduri
de către apărare, să nu se citeze.D-sa susține dreptul sfent al acu-
șăților d'a propune martori îndată ce
au văzut de ce monstruosități e țesut
acest act.Cu jurisprudența și cu doctrina
d-sa arată că e o datorie imperioasă
pentru curte d'a chema pe acești
martori.D. Vasile Lascar răspunde cu bana-
lități, și începe să acuze cu anticipație
pe inculpați.Răspunsul d-lui Vernescu admirabil
ca logică și vigoare. D-sa sfârșește cu
aceste cuvinte: «Daca acest precedent
se va admite, se va putea zice că jus-
țiția a perit din țară».Curtea respinge citarea marto-
rilor.Între grațierile pe care M. S. Re-
gele le va face cu ocaziunea serba-
torilor Paștelor va fi cea a lui Pie-
traru.Iată textul interpelării d-lui Dr. Frumu-
șeanu:Am onoare a întreba pe d-nu Mi-
nistru de Justiție, dacă n'are cunoș-
tință despre un grav pericol care
minează societatea prin înmulțirea
crimelor de avorturi provocate și
de infanticide, dintre care nici 10 0/0
nu se pot descoperi de către agenții
judiciari.Nu crede d-nu Ministru de Justi-
ție că lipsa orfelinelor contribuie
foarte mult la înmulțirea acelor crime?Și ce măsuri a luat pentru înfiin-
țarea unor asemenea institute?Cum crede d-nu Ministru de Jus-
țiție ca să garanteze existența co-
piilor naturali față cu legea care
proibește căutarea paternității?

Dr. Frumuseanu.

România Liberă a desmînțit știrea
noastră privitoare la audiența ce
va cere d. Carp, Regelui.Cu toate acestea, afirmăm din nou
că la întrunirea de la d. Marghiloman,
d. Carp a vorbit cu mai mulți
deputați despre un demers din par-
te, pe lângă Rege. Acuma, ar fi
renunțat sau nu, d. Carp la ideea
d-sale, aceasta nu putem garanta.Am fi chiar în măsură să dăm
mai multe detalii în această privin-
ță. Credem însă mai bine a ne
mulțumi cu atât.De alt-minteri nu e de mirat ca
România Liberă să nu fie tocmai bine
informată, când în numărul ei de
azi anunță că d. Carp a plecat eri
în Moldova, ba chiar că a fost înso-
țit la gară de numeroși amici, atunci
când ar fi trebuit să știe că d. Carp
și-a amănat plecarea și se află încă
în București.Curtea cu jurați din București a
condemnat la doi ani închisoare pe
locuitorul din Kırnogi anume Neagu
Ion Blă, care pe timpul sârbatorilor
Crăciunului din anul trecut a
rănit cu cuțitul pe unchiul său Do-
bre Nachin, rămire din care a urmat
moartea.Oclamațiune pentru niște delict
electorale care era sorocită pentru
astă-zi înainte Curții cu Jurați din
București, nefiind susținută și par-
chetul nevoind a și-o însuși, Curtea
a închis dosarul.D. Petre Stoicescu, șeful divizei
administrative în direcțiunea gene-
rală a telegrafelor și poștelor, fost
dirigant al oficiului telegrafic cen-
tral, om de încredere al d-lui Radu
Mihai, a fost trimis la R.-Vâlcea în
misiune specială pentru timpul cât
va dura procesul omorului lui Po-
pescu.Numai n'ar fi nemerit la Dră-
gășani.În urma insultelor ce Voința Na-
țională li a adresat aseară în trei
lungi coloane, d. Alexe Marin, pro-
fesorul de chimie la facultatea de
științe din București, hotărîse să și
dea chiar azi demisiunea, d-sa ne
pretind să admită că Voința Națio-
nală ale cărei legături cu guvernul
fac dintr'ensa un ziar mai mult de
cât oficios, a putut să se pronunțe
așa de violent contra d-sale, fără a
se fi asigurat mai întâi de aproba-
țiunea ministrului instrucțiunei pu-
blice.Mai mulți colegi și amici ai d-lui
Alexe Marin au stăruiț însă pe lângă
dînsul și l' au înduplecat să nu se
grăbească, când n'ar fi de cât ca să
nu facă pe placul acelor cari, în
campania întreprinsă contra deca-
nului facultății de științe, nu au în
vedere interesul școlii ci căpătu-
irea vre-unui protejat.Noul prefect al județului Govur-
luiu a inaugurat administrațiunea
sa prin creațiunea la Galați a unui
ziar guvernamental bihebdomadar.
Dunărea de Jos este numele acestui
ziar. Numele redactorilor, patru a-
vocați colectivști, sunt indicate pe
pagina din urmă, între anunțuri.Ne am prea grăbit mai de ună zi,
când am spus că poliția a arestat
pe niște făcători de rele în momen-
tul când săvârșeau un furt prin e-
fracțiune, la băcănia d-lui Răducanu
Vintilă din calea Victoriei No. 200
bis.Poliția e prea mult ocupată cu
urmărirea membrilor din opoziție
ca să și pearză vremea cu spărgători.Autorii acestei spargerii au fost
prinși asupra faptului de d-nu D.
Pandrav, care cu ajutorul cător-va
prietenii, l'a arestat și dus la secție.
Unde era sergentul de oraș?Cu toate ca este mîne serba-
toare, «Epoca» va apare la orele
2 p. m. într-o singura edițiune.
Cititorii vor gasi în acest nu-
mer urmarea procesului de la
Vâlcea.

PĂSCĂLITURI

Primim prin poștea mică, următo-
arele versuri dedicate d-lui A. Pascal:Dascăle, Pascăle!
Dascăle of, Dascăle
Pascăle, of, Pascăle!
Spune, cu cât te-a tocmit
Clientul tîu cel semit,
Cât la sută ai să iei
Din cinsprece mîi de lei?Pascăle, of, Pascăle
Dascăle, of, Dascăle!
Dă te în spre noi mai bine!
Noi suntem ființi creștine
Și nu'ți dăm procente dragă
Ci temnița noastră n'treagă.

ULTIME DEPESI

AGENCIA HAVS

Madrid, 5 Aprilie.—A fost hotărît
ca numai directorii de ziare vor putea
de azi înainte să asiste la ședințele Ca-
merii.Situatiunea economică a Cubei este
recunoscută ca fiind deplorabilă.Londra, 5 Aprilie.—Conferința co-
lonială a fost deschisă aici.
Lord Salisbury a pronunțat cu a-
ceastă ocaziune un mare discurs poli-
tic, pentru a afirma că Engliera ur-
mărește un scop pacific. Însă a adaogat
primul ministru, Marea Britanie ar
putea dispune de forțe considerabile,
daca vre-o dată ar avea nevoie să a-
pere interesele sale.Lord Granville și alți reprezentanți
ai coloniilor au pronunțat discursuri
cari dovedesc ca cea mai deplină armo-
nie domnește printre membrii conferin-
ții.Roma, 5 Aprilie.—«Gazeta oficială»
anunță că Regele a acceptat demisiu-
nile dd. Comite Robilant, ministru al
afacerilor străine; Ricotti, ministru de
război; Tajani, ministru de justiție și
Genala ministru de lucrări publice.
Ast-fel precum v'am telegrafiat eri, d.
Depretis cedează portofoliul său de in-
terne d-lui Crispi și ia acel al afacerilor
străine. D. Bertole-Viale e numit mi-
nistru de război, d. Zanardelli, ministru
de justiție și d. Saracco ministru
de lucrări publice. Cel l'alți ministri
conservă portofoliul lor.Roma, 5 Aprilie.—Noul minister
a depus jurământ în mâinele Regelui și
s'au reunit îndată în consiliu. Au decis
ca deschiderea Camerilor să aibă loc
la 18 Aprilie și au discutat în urmă or-
dinea în care lucrările parlamentare
vor fi prezentate Camerilor.Roma, 5 Aprilie.— Afară de sub-
secretarul de stat la ministerul de jus-
țiție, al cărui nume a fost propus azi
consiliului de ministrii, sub secretarii
nu vor fi desemnați de cât câte-va zile
înaintea deschiderei Camerilor.

LA ORASUL VIENA

Cal. Victoriei
Pal. Buc. Rom.

LA VILLE DE VIENNE

vis-a-vis de Lib. Socec

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinatitate si soliditate urmatoarele noutati:

Rufarie pentru Doamne si Domni.
Felze de masa, servete si prosoape de panza.
Olandia veritabil de Belgia si Rumburg.
Madrapsam frantuzesc de toate calitatile si la mijloc.
Batisse de olanda si de lino albe si colorate.
Clorapi de Dame si Domnide Fil d'Ecosee, de bumbac, de lana si de matase.

Flanеле, camasi si ismene de lana dupa sistemul profesorului Dr. G. Jaeger.
Gulere si mansete de olanda ultimii fason.
Mare asortiment de cravate ultimii fason.
Corsete frantuzesti cu balene veritabile.
Trusouri complete pentru fidantii.
Layette si Trusouri pentru copii.
Trusouri pentru pensionate, oteluri si restauranturi.

Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a apărut CATALOGU NOSTRU ILLUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.

LA ORASUL VIENA

CALEA, VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»

vis-a-vis de libraria Socec

„NATIONALA“

SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. IN BUCURESTI

Capital social . . . 6,000,000 lei
Prima emisiune . . . 4,000,000 lei
Din care . . . 4,000,000 » ca
fond de garantie pentru ramura asigurarilor de viata.

RESERVE DE PREMII

SI

FONDUL DE RESERVA 1,200,000 LEI

„NATIONALA“ ASIGURA:

In contra incendiului, grădinei, spargerei geamurilor, in contra daunelor de transport precum si valori.

Asigurați asupra vietii omului se primesc toate combinatiile usitate, precum: *cas de moarte, supra viatului, zestre si rente.*

„Nationala“ a platit pana la finele anului 1886 in diferite ramuri de asigurare peste 10,000,000 lei despagubiri

Reprezentanta generala
Strada Smardan, No. 18

Directiunea generala
Strada Carol I, No. 9.

EREZII L. LEMAITRE SUCCESORII

TURNATORIE DE FER SI ALAMA - ATELIER MECANIC

BUCURESTI. — CALEA VACAREȘTI 71251. — BUCURESTI



Se însărcinează cu construcțiunile de turbine si mori cu presiuni mai reduse de cât acele din Viena si Pesta.

PREȚUL

Unel morcu 1 piatră de 36 lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei 2100, cu 2 pietre 36 lei 3600, cu 2 pietre 42 lei 3800.

Esecutează repede ori-care lucru de turnătorie sau mecanică; precum; olane simple și ornate.

Mare asortiment de mobile pentru grădina, armamente pentru grăduri și teasuri de vin etc.

Mare deposit de fer, raiuri pentru vagonete décauville, tzeve de tuci. Mare asortiment de pietre de moara. La Ferté-sous-Jouars. 111

POMI RODITORI ALTOTTI

DE DIFERITE SPECII

DIN CELE MAI

Renumite calitatii si difer. etati se afla de vanzare

LA

GRADINA Numita Braslea **GEORGE IOANID** Sub Icoana Str. Polona No. 104

Aprinde de biserica Icoanei. Premiat cu I-ii pret: „Medalie de aur“ la con. ursul agricol al comitatului de Ilfov in anul 1881 si 1882, pentru noile varietati de pere rnumite:

REGELA SI REGINA ROMANIEI, MIHAI BRAVU, STEFAN CIL NITE SCL.

precum si pentru alte specii

Asemenea premiat cu primul pret: „Diploma de onoare clasa I-ii“ si la expozitia Cooperatorilor romani in anul 1883 pentru mai multe varietati si calitati de diferite fructe.

Sunt 28 ani de când ma ocup cu pomologia, pos fiind in dorinta unui scop. Dorinta scopului meu a fost si este, ca sa vad intraga Romania d'af inbracuta cu cele mai bune fructe din toate speciile, ramand ea mandra vis-a-vis de cele-lalte State in privinta calitatii fructelor, si ca sa pot face de a mi se realisa dorinta, m'am hotarat a reduce prețurile pomilor prevazute in catalogul gradinei de a fi pe viitor numai cu jumătate pret, ca prin aceasta reducere sa poata a cumpura oricine, iar pentru cele 15 specii de pere, produțiuni noi ce nu se prevede in catalog, adica Regela si Regina Romaniei, Mihai Bravu, Stefan-cel-Mare s. c. l. acestea se vindeau cu 10 lei pomul, acum insa va fi numai cu 5 lei.

Pretul pomilor se poate vedea in catalog. Domni amatorii din districte si din Capitala, fiind a avea catalogul, se vor adresa prin epistole la zisa gradina si iandati li se va trimite.

Timpu plantatului pomilor pentru primavara a sosit, si cu cât pomi se va planta mai de timpuriu cu atât este mai bine.

Domnii amatori sunt rugati a mi trimite comanda de cât de timpuriu ca se pot a le trimite la timpul convenit.

LIMBA ENGLEZA

PREDATA ROMANILOR

CURS TEORETIC SI PRACTIC IN 48 DE LECTIUNI

LUCRATA DE

Domnul H. LOLLIOU

Profesor la Liceul Sf. Gheorghe

Numeroasele cereri din provincie facute D-lui Lollio pentru a da lectiuni de limba engleza prin corespondenta l'au hotarit a publica, in Romaneste, un «Curs teoretic si practic al limbii engleze» in 48 de lectiuni (o lectiune pe săptămâna).

Fie-care lectiune cuprinde: un studiu gradat asupra pronuntării, exercitii de citire, regulile de gramatică, versiuni și teme, un dialog, un vocabular și lectiuni.

N. B. — Toate cuvintele sunt insotite de pronuntarea lor figurata in romaneste. — Partea corectată a versiunilor și temelor, va fi trimisa regulat abonabililor.

Pretul abonamentului: 15 lei pe luna, plătiți d'inainte. — Nici o cerere de abonament nu va fi luata in consideratiune dacă nu va fi insotita de pretul abonamentului.

Adresa: D-lui H. Lollio, Bulevardul Elisabeta, baile Eforiei.

DE VENZARE

O mare cantitate de Butoace de Ueluri potrivite pentru apa de ploae.

„STELLA“ Fabrica de sapun Calan Victoriei, 66.

DE VENZARE la casa situata in strada Taurul No. 6 cu patru camere, dependinte, grajd și șoproan. put și curte pavata. Doritorii se vor adresa chiar acolo

CASSA DE SCHIMB

JOANNIAN & NICOLESCU

No. 33, Strada Lipscani, No. 33

Cursul pe ziua de 24 Martie 1887

VALORI	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila.	94	95
5 0/0 „ română perpetua.		
6 0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	84 1/2	85
Impr. cu prima Bucur. (lei 20)	32	36
7 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	70 1/2	71 1/2
40 lei Oblig. Casel pens. (1.300)	19	205
5 0/0 Scriasuri funciare urbane	81 1/4	82
6 0/0 „ „		
7 0/0 „ „	96 1/2	97 1/2
5 0/0 „ rurale	84 1/2	85 1/4
7 0/0 „ „	104 1/2	102
Aur contra Argint sau bilete.	17 1/2	18 1/4

Cafe-nea **RASCA** impreuna cu **GRADINA** se inchiriaza de la Sf. Gheorghe viitor. A se adresa Strada BATIȘTE No. 11.

CASSA din Strada Academiei, coltul Bulevardului, se inchiriaza de la Sf. Gheorghe viitor. A se adresa Strada Batiste No. 11.

SAMANTA DE IN prima-vartie calitatea cea mai buna, foarte curat. Se afla de vanzare la proprietatea **Campineanca** un chilometru departe de orașul **Focsani**.

DE VENZARE CAI MARI o pereche pentru trăsura, a se adresa Stada Batiste, No 11

RECOMANDAM

ATELIERUL DE TAPITERIE

CONSTANTIN SIROCHII

— No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 —

Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele, tapisează camere într'un mod elegant, in toate stilurile și ori-ce lucrări de tapiserie.

Preturile moderate, executiunea la timpul hotarat.

CONSTANTIN SIROCHII.

PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE

S. EMANUEL

No. 4, Str. Luterana, No. 4 colțul Stirbey-Voda

Efectuiază ori-ce mobilă sculptată și nesculptată pentru Saloane, ca-mere de culcare biuoruri etc.

SPECIALITATE DE LAMPEURI

Deposit de mobile cu prețuri excepționale. Comanda se efectuează prompt după model.

ORIGINALA

MASINE SINGER

Sunt necomparabile in constructiune neintrecute in calitate si in durata

Posedă cel mai înalt grad de perfecțiune

NOILE MASINI DE CUSUT CU BRAȚ ÎNALȚ „IMPROVED“

La expozitiunea internațională din Edinburg in Octombrie a. t. au primit cel mai înalt premiu numai mașinele de cusut originale Singer din toate mașinele de cusut expuse.

MEDALIE DE AUR

Vanzare in rate, si contra bani gata un rabat conv.

Depoul acestor mașini, și accesoriile ei, pretum Onoare, Ace, Bumbac, Bumbacole, Ață și Mătase se găsesc și in toate filialele noastre.

Iasi	Strada	Lăpușneanu
Galati	»	Domneasca
Craiova	»	Lipscani
Ploesti	»	Lipscaul
Botosani	»	Mare
T-severin	»	Aurelianu

G. NEIDLINGER

Baile Eforiei

— BUCUREȘTI —

MAX FISCHER

GALATI
Str. Mare No. 38
BUCURESTI
Strada Patriei
No. 10

RENUMITE DEPOSIT DE PIANINE FABRICATE la pian

DE INCHIRIAT Casa din Strada Sfinți Apostoli No. 42, cu două etaje, aproape de cheuri. Curte foarte spațioasă. Doritorii să se adreseze Calea Victoriei No. 74.

DE VENZARE ARMASARI si IEPE de prasila, MANZI, CAI de AEREGARE antrenati de pur singe engleze.

A se adresa la d. Reimer la Pașcant, plasa Snagov (Ilfov).

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI prin întrebuințarea elixirului dentifric

P. P. S. S. PARINTI BENEDICTINI

din Manastirea SOULAC (Gironde, Franca)

Don MANUELO NNE, Prieur

2 MEDALII DE UR: Bruxelles 1830, Londra 1884 cele mai inalte recompense

INVENTATA IN ANUL 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND

Intrebuințarea zilnică a Elixirului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o doza de câte va picături în apă, previne și vindecă careia dinților, pe care li albește, consolidează-l, fortificând și însănoșind gingiile.

CASA FONDATA IN 1807
AGENT GENERAL **SEGUIN** 3, RUE GUERIE, 3 BOURGEOUX

Deposit la toate farmaciile, parfumeorii și Coafeorii reprezentante pentru România, Serbia și Bulgaria; Agentia Comercială Franceză din Galati și sucursalele ei.



ULTIMA ORA

DIN NAUNTRU

Primim din Râmnicu-Vâlcea, următoarea telegramă privitoare la ședința de azi:

Sedința de azi e un adeverat scandal. Nu mai e judecata e batjocora.

Partea civila conduce desbaterile, intrerupe pe martori, insulta pe acusati, acusa pe aparatori.

Apararea aproape lipsita de martori.

O depeșă confidențială primită azi de guvern la Cameră, spune lucrul următor:

Toate incidentele ridicate de a-perare au fost respinse. E buna speranta de condamnare.

Se zice că instrucțiunea crimei de pe bulevard a dat loc la descoperiri foarte interesante asupra organizațiunei partidului revoluționar bulgar. Din mărturisiri făcute de către Kazakof și de către Ivanof ar rezulta că comitetul central al acelui partid și ar avea sediul în România și că ultima insurecțiune ar fi fost pină

in cele mai mici detalii pregătita pe teritoriul romin. Acuzati ar fi recunoscut chiar că partidul care urmărește resturnarea Regentei este prin comitetul lui central din România în strinse legături cu comitetul cel mare panslavist din Moscova.

ULTIMA TELEGRAMA DIN VÊLCEA

Din depozitele martorilor acuzațiunei s'a descoperit, pêne acum, un fals in acte publice și o sustragere de acte publice.

Judecatorul de Instrucțiune a marturisit ca directorul arestului a declarat in fata acuzatiilor care reclaman, ca lista martorilor propusi de densii pentru instrucțiune a fost data Prefecturii, care a ascuns-o si n'a inaintat-o conform legii.

DIN AFARA

Londra, 5 Aprilie. — Corespondentul vienez al lui «Standard» anunța ziarului său că d. Katkof a primit amenințări de moarte in cazul când n'ar face pe țaru să accepte proiectul de constituțiune a cărei copie litografiată la Londra ar fi primit-o.

Berlin, 5 Aprilie. — «Gazeta Germaniei de Nord» reproduce stirea data de jurnalul «Epoca» din Madrid, care zice că reprezentantul spaniol din Hong-Kong a ridicat un toast pentru prosperitatea Franței și pentru strălucitul succes al revanșei sale,

Corespondentul foaiet oficioase Berlineze adaugă: Reprezentantul Austriei și celor-lalte puteri au exprimat o mare mirare cu această ocaziune; cât pentru reprezentantul Germaniei va fi făcut demersurile trebuincioase îndată ce va fi fost informat de incident.

«Gazeta Germaniei de Nord» comentând această știre, mai zice: «dacă incidentul e adevărat, guvernul spaniol nu va trebui să permită ca reprezentanții sei să uite datoriile lor.»

Roma, 5 Aprilie. — «Fanfulla» crede a ști că comitele de Robilant a cerut să faceteze d'a mai face parte din personalul diplomatic și să fie pus în disponibilitate ca eneral.

(Agenția Havas).

Paris, 5 Aprilie. — Camera a procedat la alegerea membrilor comisiunei bugetare. 7 membrii numai au obținut majoritate absolută.

Paris, 5 Aprilie. — Ziarul *La Republique Franciase* zice că nu mai poate fi vorba astăzi pentru majoritatea republicană de transacțiunii cu minoritatea pentru constituțiunea comisiunei bugetare.

Luptă va fi cu drept cuvânt exclusa din această comisiune de oare ce nu a voit să primească transacțiunea ce i se propusese.

Paris, 5 Aprilie. — *Les Debats* ocupându se de votul Camerei pentru formarea unei comisiuni bugetare zice că e de dorit ca minoritatea să ia parte la pregătirea bugetului.

(Agenția Liberă.)

NUVELE FINANCIARE

In târgul liber iată cum stau fondurile de stat:

Amortisabila 5 0/0 95.
6 0/0 Convertite. (Rurale 85.)
Pensiuale 200.

—X—

Funciarele:
Rurale 5 0/0 85 1/4
„ 7 0/0 104 3/4

—X—

Bursa Londrei sosește mal fermă. Consolidatele s'a urcat la 102 5/16.

—X—

Parisul urmează a se înbunătăți. 4 1/2 0/0 a închis eri la 109,70.
Perpetua noastră se cotează la 93.
Olananele 13,50, băncile otomane 505.

—X—

Berlinul aduce:
Napoleonul 16,125 iar
Rublele 179,40.
Amortisabila 5 0/0 Românesci 94,25.
5 0/0 Roman C. F. R. 101,20
6 0/0 „ C. F. R. 104,75
Comunalele 1884 (Bucurest) 94,40

—X—

Bursa Vienii s'a întărit puțin.
Creditele 281,60, cu 2 florin mai sus ca in ziua precedentă. Napoleonul 10. 10.

—X—

Agii a scăzut la noi la 17,80. Financiarele urbane 5 0/0 se cer cu 82 1/4.
Băncile Naționale se oferă cu 952 și Daciote cu 256.

—X—

La alegerea pentru un membru în Comitetul Bursel s'au prezentat doui candidați. D-l. C. Hărbulescu care a obținut 28 voturi și d. M. Minovici 1 vot. Probabil că primul va fi confirmat de minister.

SPECTACOLE

TEATRUL NATIONAL

— Astăzi Marți la 24 Martie 1887 —

DENISA

Comedie în 4 acte de Alex. Dumas III.

Mercuri 25 Martie 1887

ROZĂ - MAGICA

MARE FEERIE

in beneficiul inspectorului teatrului

MARELE CIRC SIDOLI

IN FAȚA BAILOR MITRASEVSKY

Strada Politzi No. 7

IN TOATE SERILE

MARE REPRESENTATIE

cu program schimbat

Măine MERCURI 25 Martie

2 MARI

REPRESENTATII EXTRAORDINARA

Mercuri si Sâmbata

HIGH - LIFE

DESCHIDERA CASI LA 7 1/2 SEARA

INCEPUTUL LA 8 1/2 ORE SERA

Tipografia ziarului «EPOCA»